

TOP	
1)	<p><u>Begrüßung durch den Vorstand der RBA: Kai Nagel / Werner Cromm / Herbert Lütge</u></p> <p>Anwesender Gast: Florian Hartmann / Mitglied Vorstand Rugby Deutschland zuständig für Struktur / Entwicklung (kurze Vorstellung seiner Vita, Erklärung seiner Funktion, kurzer Ausblick über den Status der Sponsorenarbeit und bevorstehender Aufgaben unter anderem Erreichung einer TV Präsenz im 7-er Bereich)</p>
2)	<p><u>Feststellung der Anwesenheit und Stimmberechtigung:</u></p> <p>Von den 44 stimmberechtigten Vereinen sind 22 Vereine anwesend.</p> <p>Zwei Stimmen entfallen auf den RBA Vorstand, damit sind insgesamt <u>24 Stimmen</u> anwesend.</p> <p>Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wurde festgestellt. Für einen Mehrheitsbeschluss sind 16 Stimmen notwendig (Herbert Lütge)</p> <p>Antrag zur Veränderung der Tagesordnung „Top 13 Anträge“ nach Top 9 „Saison 2022/23“ einstimmig angenommen</p>
3)	<p><u>Das Protokoll vom 26.02.2022 wurde am 24.05.2022 verschickt und einstimmig angenommen.</u></p>
4)	<p><u>Bericht des RBA Vorstandes</u></p> <p>4.1 <u>XV.-Bundesliga abgeschlossen</u> / Meister Frankfurt gekürt / Aufsteiger St.Pauli, Linden, Offenbach, München</p> <p>4.2 <u>7 –er Deutsche Meisterschaften</u> scheint das Interesse bei den Mannschaften nicht vorhanden zu sein, zeigt sich an der Teilnahme bei der DM,</p> <p>2.1 wenn kein nationaler Wettbewerb stattfindet -> gibt es keine Olympiaförderung (Kai Nagel)</p> <p><u>Diskussionsbeiträge/ Meinungen:</u></p> <p>Mannschaften befinden sich in der Saisonvorbereitung und sehen sich nicht in der Lage diese „Doppelbelastung“ personell/finanziell zu stemmen</p> <p>In den Vereinen müssen eigene 7- er Strukturen entwickelt werden die entkoppelt vom 15-er Rugby aufgebaut werden (RK03 _ Christian Lill)</p>

	<p>Vorschläge: 1. Gliederung des Spielbetriebes in Ausscheidungsturniere OST/WEST/SÜD/NORD und</p> <p>2. danach ein Finalturnier mit den besten 8 platzierten Mannschaften (Herbert Lütge)</p> <p>3. Angepasstes Finanzierungsmodell um die Vereine zu entlasten (Werner Cromm)</p>
<p>5)</p>	<p><u>Unplanmäßiges Ausscheiden eines Vorstandmitgliedes aus dem RBA Vorstand - Nachnominierung notwendig</u></p> <ul style="list-style-type: none"> stellv. Vorsitzender RBA gesucht mit Aufgabengebiet: 7er Spielbetrieb / Abfrage zur Freiwilligkeit gestellt <p>Stellenbeschreibung muss als Auftrag für den RBA noch nachgereicht werden / Kai Nagel</p> <p>5.1 Vorschlag (Christian Lill_RK03) abwechselnd OST/WEST/SÜD/NORD stellt für jede Saison einen Vertreter für die Vorstandsarbeit</p> <p>Vorschlag findet aufgrund einer notwendigen kontinuierlichen Vorstandsarbeit keine Berücksichtigung</p> <p>5.2.Vorschlag: Vorstand schlägt Sven Neubert – aus dem Bereich Süd) vor</p> <p>Erfahrungen bei der Organisation im regionalen Bereich gesammelt mit großen Erfolg</p> <p>Bereitschaft liegt vor -> Vorschlag wird zur Abstimmung eingereicht</p> <p>Ergebnis Abstimmung: keine Stimme dagegen / keine Enthaltung / 24 dafür_ einstimmig angenommen</p>
<p>6)</p>	<p><u>Berichte Spielleitung und Sportgericht Saison 21/22</u></p> <p><u>6.1 15-XV/ Saison Saison 2021/22:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> <u>1.</u> 3 Verlegungen gegenüber des Rahmenspielplanes <u>2.</u> Corona bedingte Spielverlegungen am Start der Saison / Spielerdecke in den Vereinen wurde stark strapaziert / 3 Mannschaften wurden aus dem Spielbetrieb zurückgezogen

6.2 Saison 2022/23

1. Weiterführung Corona-Kontaktlisten nicht weiter notwendig? Keine 3G Regelung?

Abstimmung Weiterführung des Corona Konzeptes aus der Saison 2021/22

Ergebnis Abstimmung: keiner dagegen / 3 Enthaltungen /Vorschlag angenommen / **bisherige Regelung aufgehoben**

6.3. Sonderregelung für Saison 2022/23 bei akuten „Coronafällen“ im Spielbetrieb der Mannschaften

Abstimmung bestehende Regel aus Saison 2021/22 „Nachweispflicht für Spielabsagen bei akuten Coronafällen“ soll übernommen werden

3.1. Bundesliga 3 Fälle in der ersten Reihe oder 5 Fälle insgesamt / letzte 4 Spieltage-Spielprotokolle

3.2. Bundesliga 3 Fälle insgesamt / letzte 4 Spieltage-Spielprotokolle

Ergebnis Abstimmung: keiner dagegen/ 2 Enthaltungen / **24 dafür -einstimmig angenommen**

6.4 Bericht Spielleitung: Zusammenarbeit mit den Vereinen war konstruktiv /statistische Auswertung für jeden Verein kann bei Herbert eingefordert werden

6.5 Bericht Passstelle: Händisch 2600 Pässe verarbeitet, Arbeit wird in der kommenden Saison nicht mehr durch Herbert ausgeführt / eventuell über Clubee

Berichte der Spielleitungen OST/WEST/SÜD/NORD liegen separat vor und können bei der RBA angefordert werden

6.6 Bericht Sportgericht: 35 Verfahren /separater Bericht liegt dem RBA vor und kann angefordert werden

7) Wahlen gemäß § 6 der Ordnung des RBA

7.1 • **Spielleitung 1. BL Nord/Ost** – Vorschlag Herbert Lütge: einstimmig angenommen

	<p>7.2 • Spielleitung 1. BL Süd/West – Vorschlag Herbert Lütge: einstimmig angenommen</p> <p>7.3 • Spielleitung 2. BL Nord – Vorschlag</p> <p>7.4 • Spielleitung 2. BL Ost – Vorschlag RU / HEN / VRC definiert einen Vertreter</p> <p>7.5 • Spielleitung 2. BL Süd – Vorschlag Andreas Bahr: Sportfreund nicht anwesend - Bereitschaft liegt vor und wurde angenommen.</p> <p>7.6 • Spielleitung 2. BL West – Vorschlag Steve Kotza: Sportfreund nicht anwesend - Bereitschaft liegt vor und wurde angenommen.</p> <p>7.7 • Diskussion</p> <p>Vorschlag (Christian Lill _RK03) jede Region muss einen Spielleiter abstellen, die Verantwortung sollte auf die Regionen übertragen werden</p>
8)	<p><u>Wahlen Sportgericht</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Wahl der 2 Vertreter*innen des RBA in das Sportgericht <p>8.1 Nordbereich kümmert sich Christin Lill RK03 um einen Vertreter /benannter Vertreter gilt dann als einstimmig angenommen</p> <p>8.2 Südbereich Max Keller _ keiner dagegen / keine Enthaltung / einstimmig angenommen</p>
9)	<p><u>Saison 2022/23</u></p> <p>9.1 • Vorstellung Rahmenspielplan [Werner Cromm] Start 03.09.2022 letztes Spiel 20.05.2023. Danach sind Aufstiegs- und Finalspiele bis 01./02.07.2023.</p> <p>Zeitliche Lücken werden für Spiele der Nationalmannschaft vorgehalten</p> <p>Anregung RK03 in der Rückrunde parallel zu den Aufstiegsspielen eventuell die Pokalspiele zu absolvieren</p> <p>9.2 • Saison 2022/23 Vorstellung der Vereine I und II Liga / Aufteilung der Ligen</p> <p>9.2.1 - 1.Bundesliga 2 x 8 Mannschaften stabiler Spielbetrieb möglich</p>

	<p>9.2.2 - 2.Bundesliga BL2S RC Innsbruck hat Antrag gestellt- Überprüfung läuft ob alle Bedingungen erfüllt werden, BL2N nur 3 Vereine, Diskussion/Vorschlag Bereich Nord aufzulösen und die 3 Mannschaften anderen Bereichen zuordnen - VfR 06 Döhren BL2O, RT Münster und Wiedenbrücker TV werden der BL2W zugeordnet</p> <p><u>9.3 • Besprechung der Lizenzanforderung an Bundesligisten</u></p> <p>Bedingungen:</p> <p>Schiedsrichter/Jugendarbeit/ Trainerlizenzen</p> <p>Die Lizenzanträge befinden sich noch in der Prüfung durch das Präsidium des DRV.</p> <p><u>In den kommenden Tagen werden die entsprechenden Vereine darüber informiert</u></p>
13)	<p><u>Anträge - gemäß Mailanhang zur Einladung</u></p> <ol style="list-style-type: none">1. Einführung einer RBA-Spielordnung<ul style="list-style-type: none">• Übernahme aus der DRV-Spielordnung• Entscheidung über Spielorte der Entscheidungsspiele durch den RBA Vorstand• Redaktionelle Änderungen2. Änderung der 15er-Bundesligarichtlinie<ul style="list-style-type: none">• Keine Spielgemeinschaften in der 1. Bundesliga (analog zu 2.Mannschaften)• Zahlungen gehen an den RBA• Verweis auf die RBA-Spielordnung

3. Änderung der Anlage zur Bundesligarichtlinie

- Zahlungen gehen an den RBA
- Neue Beträge bei Spielabsagen, jetzt separat für 1. und 2. Liga

Diskussion:

Grundlagenvertrag / Gesprächsrunde zwischen RBA und DRT notwendig zur Regelung dieser Spielordnung um Beschlussfähigkeit (rechtlich) für den RBA herzustellen (Florian Hartmann)

Festlegung Kai Nagel/ Florian Hartmann + Vorstandsmitglieder/Termin in den nächsten 2 Wochen

Blockabstimmung für Antrag 1,2 und 3 wurde mit den Teilnehmern abgestimmt

2 dagegen/ 11 Enthaltungen / **9 dafür Antrag wurde angenommen**

4. Antrag 1 Neuenheim

Antrag: Einführung von Viertelfinalspielen in der 1. Bundesliga zur Saison 2022-23

5 dagegen/ 11 Enthaltungen / **8 dafür Antrag wurde angenommen**

5. Antrag 2 Neuenheim

Antrag: Wiedereinführung des deutschen Rugby-Pokals zur Saison 2022-23 für die

1 Bundesliga – **Antrag wurde zurückgezogen von Neuenheim**

6. Änderung des Spielsystems

Antrag wurde vom RBA (Herbert Lütge) zurückgezogen

10) **Festsetzung Gebühr bei nicht Teilnahme an RBA – Sitzungen**

	<ul style="list-style-type: none"> • Besprechung und Beschluss des Punktes 4.4.a des Anhangs der BL Richtlinie (Kosten bei Spiel absagen durch den Verein) <p>Abstimmung gemäß eingereichten Antrages</p> <p>Ergebnis Abstimmung: 0 dagegen/ 3 Enthaltungen /18 dafür Antrag wurde angenommen</p>
11)	<p><u>Festsetzung Gebühr BL- Richtlinie 4.4a für Spielabsagen</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Besprechung und Beschluss des §3 Abs. 2 der BL Richtlinie (Kosten bei nicht erscheinen zur RBA Sitzung) <p>Antrag auf Rückstellung gestellt bis zur nächsten RBA Sitzung</p> <p>Ergebnis Abstimmung: 0 dagegen/ 0 Enthaltungen /21 dafür Antrag wurde befürwortet</p>
12)	<p><u>Aussprache zum DRT und Vorgehen beim nächsten DRT</u></p> <p>Trotz Tragweite der Beschlüsse waren nur 24 stimmberechtigte Vereine anwesend</p> <p>Feedback der Vereine: terminlich schlecht gelegt um höhere Präsenz zu zulassen</p> <p>Konstruktiv /inhaltliche eines der besseren DRT's seit Jahren, Basis für einen Neuaufbau ist gelegt / neuer Termin und Ort noch nicht benannt</p> <p>Anträge für den nächsten DRT: keine</p>
14)	<p><u>Verschiedenes</u></p> <p>14.1. Solid Sports „Rugby live“-> Streaming Plattform mit variablen Portfolio - vorgestellt von Kai Nagel – Interessenten können sich melden</p> <p>14.2. Clubee – alle Vereine müssen über Clubee Spielerpässe/Lizenzbeantragung digital für kommende Saison erstellen</p> <p>Wer bezahlt die Gebühr für Nutzung? Landesverband oder Vereine? – muss geklärt werden</p> <p>Rechnung für die Passbeantragungen werden automatisch wird nach Freigabe ausgestellt.</p>

Bundesliga-Ausschuss, Sitzung vom 16.07.20202
Veltener RC, Wagnerstraße 48, 16727 Velten

15)	<p><u>Festlegung/Wahl nächster Termin / nächster Austragungsort RBA Sitzung</u></p> <p>25.02.2023 / TSV Victoria Linden e.V. (victoria-linden.de/tsv-victoria-linden-e-v/so-finden-sie-den-tsv-victoria-linden-e-v/)</p> <p><i>Rottweil wurde als Favorit für die übernächste RBA Sitzung vorgeschlagen</i></p>
-----	--

Velten , für den RBA:



Kai Nagel, Vorsitzender



Für das Protokoll



Andreas Schmidt, Veltener RC

